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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII törvény (a továbbiakban: Bjt.) 
216. § (1) bekezdése rögzíti, hogy az ülnökök megbízatása 4 évre szól. Általános 
ülnökválasztásra legutóbb 2019. március 7. és április 30. napja között került sor. Az akkor 
megválasztott személyek megbízatása az új ülnökválasztástól számított 30 nap elteltével lejár.  
A köztársasági elnök a 39/2023. (III. 6.) KE sz. határozatában az idén esedékes ülnökválasztás 
idejét a 2023. március 7. és április 30. napja közötti időszakban jelölte meg. 
 
A Bjt. 212. § (1) bekezdésében rögzített általános feltétel szerint bírósági ülnöknek az a 30. 
évét betöltött magyar állampolgár választható meg, aki nem áll a cselekvőképességet érintő 
gondnokság, vagy támogatott döntéshozatal hatálya alatt, továbbá büntetlen előéletű és nem 
áll közügyektől eltiltás hatálya alatt sem. Az ülnök nem lehet tagja pártnak és politikai 
tevékenységet nem folytathat. 
 
A járásbíróság ülnökeit a bíróság székhelye szerint illetékes helyi önkormányzat, illetve 
települési nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete választja meg. 
A megválasztandó ülnökök számának megállapításáról szóló 24.SZ/2023. (II. 15.) OBHE 
határozat alapján a Komlói Járásbíróságra 4 fő ülnököt szükséges megválasztani, akik 
valamennyien fiatalkorúak büntető ügyeiben vesznek részt.  
 
A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény 680. § (5) bekezdése alapján különös 
feltétel, hogy a fiatalkorú elleni büntetőeljárásban ülnökként kizárólag  
- a) pedagógus,  
- b) pszichológus, vagy  
- c) a család-, gyermek- és ifjúságvédelmi szolgáltatás, gyámügyi igazgatás keretében az 

ellátottak gyógyítását, ápolását, foglalkoztatását, fejlesztését, ellátását, nevelését, 
gondozását vagy szociális segítését, a gyermek sorsának rendezését közvetlenül 
szolgáló, egyetemi vagy főiskolai végzettséghez kötött munkakörben dolgozó vagy 
korábban dolgozó személy vehet részt. 

 
A bírósági ülnökök jelölés alapján választhatók meg. A Bjt. 213. § (2) bekezdés a) pontja 
értelmében a fiatalkorúak büntető ügyében eljáró bíróság pedagógus ülnökeit a bíróság 
illetékességi területén működő alapfokú és középfokú nevelési-oktatási intézmények 
tantestületei jelölik, azzal, hogy a tantestületek nyugdíjas, állományukba már nem tartozó 
pedagógust is jelölhetnek. 
 
A bírósági ülnökök jelölése, továbbá megválasztásuk sikeres lebonyolítása érdekében 
önkormányzati hirdetményt jelentettünk meg Komló város hivatalos hirdetőtábláján és 
honlapján, valamint a helyi újságban. 
A bírósági ülnökök megválasztásával összefüggésben levélben kerestem meg a helyi alap- és 
középfokú nevelési-oktatási intézmények fenntartóit – valamint közvetlenül azok 
intézményvezetőit is –, melyben ismertettem az ülnökválasztás részletes feltételeit, és 
felkértem az érintetteket, hogy az esetleges jelöléseiket 2023. április 18-i határidővel 
szíveskedjenek megtenni. 
Fenti tájékoztatással és kéréssel megkerestem a Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati 
Társulás komlói központtal működő szociális, család- és gyermekvédelmi, valamint 
gyermekjóléti feladatokat ellátó intézményeinek vezetőit is, hogy térségi szinten vizsgálják 
meg a jelölés lehetőségét. 
 



A jelöléshez szükséges dokumentumokat a részletes tájékoztatóval együtt minden érintett 
helyi szervezet részére megküldtük, és a holnapon történő közzététellel a letöltés lehetőségét 
is biztosítottuk. 
Komló város nemzetiségi önkormányzatainak elnökeit levélben tájékoztattam arról, hogy a 
bírósági ülnökök megválasztása alkalmával a nemzetiségi önkormányzatok egy-egy ülnök 
megválasztására jogosultak. A nemzetiségi önkormányzatok részéről nem érkezett 
ülnökválasztásra vonatkozó igény, azonban a jelölésre felkért intézményeket már a 
megkereséskor kértem, hogy a jelölések megtétele alkalmával legyenek tekintettel a helyi 
roma, német és horvát nemzetiség érdekeire. A jelölő szervezetek e kérést figyelembe véve 
nyújtották be jelöléseiket. 
 
A hirdetményben közzétett határidőig összesen 2 jelölés érkezett, amelyek mindegyike 
érvényes, tehát az arra jogosult jelölő szervezettől érkezett. A rendelkezésre álló adatok 
alapján megállapítható, hogy mindkettő jelölt megfelel a fiatalkorúak büntető ügyében eljáró 
bíróságok ülnökeivel szemben támasztott feltételeknek. További fontos információ, hogy a 
mindkettő jelölt az előző ülnöki ciklusban is fiatalkorúak büntető ügyében eljáró ülnökként 
tevékenykedett a Komlói Járásbíróságon. 
 
A jelöltek adatait az alábbi táblázat foglalja össze: 
 

 Név Lakcím Végzettség Foglalkoztatás Jelölő szervezet 
1. Buzsáki 

Zsuzsanna 
7300 Komló, 
Alkotmány u. 37. 
2. em. 5. a. 

főiskola – 
óvodapedagógus 

nyugdíjas Komló Városi Óvoda 

2. Rónáné Lusztig 
Ágnes 

7300 Komló, 
Tompa M. u. 15. 
fszt. 8. a. 

főiskola – 
német 
nemzetiségi 
tanító, 
közoktatás 
vezető 

nyugdíjas Kenderföld-Somági 
Általános Iskola 

 
Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a járásbíróságok ülnökeinek 
megválasztásával egyidejűleg sor kerül Pécsi Törvényszék (úgyis mint munkaügyi 
bíróságként eljáró bíróság) ülnökeinek választására is. Megválasztásuk Pécs Megyei Jogú 
Város Önkormányzata Közgyűlésének hatásköre. Az erre vonatkozó tájékoztatás szerepelt az 
önkormányzati hirdetményünkben.  
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az illetékes bizottság véleményének 
figyelembevételével tárgyalja meg az előterjesztést, és döntsön a Komlói Járásbíróságra 2 fő 
bírósági ülnök megválasztásáról!  
 
H a t á r o z a t i   j a v a s l a t: 
A Képviselő-testület – a polgármester előterjesztésében, valamint a Jogi, Ügyrendi és 
Közbeszerzési Bizottság állásfoglalásának figyelembevételével – megtárgyalta a bírósági 
ülnökök megválasztására vonatkozó előterjesztést, és az alábbi határozatot hozza: 
 
1. A Képviselő-testület a Komlói Járásbíróság fiatalkorúak büntető ügyében eljáró ülnökeinek 
választja az alábbi személyeket: 
 

a. ……………………………………………………………………..szám alatti lakost és  

b. ……………………………………………………………………..szám alatti lakost. 



 

2. A Képviselő-testület megállapítja, hogy 24.SZ/2023. (II. 15.) OBHE határozat alapján a 
Komlói Járásbíróságra 4 fő ülnököt szükséges megválasztani, azonban kellő számú jelölt 
hiányában a további előírt 2 fő ülnök megválasztására – jelenleg – nincs mód.  
 
3. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a Képviselő-testület döntéséről a 
jelölteket és a Komlói Járásbíróság elnökét haladéktalanul tájékoztassa, továbbá a 
megválasztott ülnökök eskütételének megszervezéséről és a megbízólevelek átadásáról 
gondoskodjon. 
 
Határid ő: 2023. április 30. 
Felelős: Polics József polgármester 
 
Komló, 2023. április 19. 
 
                    Polics József 
         polgármester 


